
PROTOKÓŁ Nr XVI/25 
z Sesji Rady Miejskiej w Głubczycach 

odbytej w dniu 23 kwietnia 2025 r. 
 
Planowane rozpoczęcie obrad godz. 15:00. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Rafał Zwarycz otworzył XVI Sesję Rady Miejskiej 
oraz jej przewodniczył. Przywitał wszystkich przybyłych na obrady.  

Przewodniczący obrad na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy                    
20 radnych, wobec czego podejmowane uchwały będą prawomocne (lista obecności stanowi 
Załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu). 
 

Na sekretarza obrad zaproponował Wiceprzewodniczącego Pana Marka Monasterskiego, 
który wyraził zgodę, ponieważ nikt nie wniósł uwag do przedstawionej kandydatury, 
Przewodniczący obrad poddał ją pod głosowanie:  
Za jej przyjęciem głosowało - 20 radnych, przeciw - 0, wstrzymał się - 0. 
Zatem Pan Marek Monasterski został sekretarzem sesji Rady Miejskiej. 
  
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał wniosek Burmistrza Głubczyc z dnia 23 kwietnia 2025 
r. polegający na wprowadzeniu zmian polegających na:  
 
1.  Wprowadzeniu projektu uchwały: 

-  zmieniającej uchwały w sprawie ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP - 

jako pkt 4 f 

 
Za zmianą porządku obrad Sesji głosowało 
 - 20 radnych za, przeciw - 0, wstrzymał się - 0. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad: 
1.Otwarcie obrad. 
2. Przyjęcie protokołów z obrad poprzedniej sesji  (XIV, XV). 
3. Interpelacje i zapytania radnych. 
4. Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) zmian w budżecie na 2025 rok; 
b) zmieniającej uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy 
Głubczyce na lata 2025-2036; 
c) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości, stanowiących 
własność Gminy Głubczyce na czas oznaczony do lat trzech; 
d) udzielenia dotacji Rzymsko - Katolickiej Parafii Podwyższenia Św. Krzyża w 
Bogdanowicach na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 
wpisanym do rejestru zabytków; 
e) udzielenia dotacji Rzymsko - Katolickiej Parafii pw. Krzyża Świętego w Klisinie na 
prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 
zabytków. 
5. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Głubczycach za 2024 rok. 
6. Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Głubczyce za rok 2024. 
7. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej z podejmowanych działań w okresie 
międzysesyjnym.  
8. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 
9. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
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10. Wolne wnioski i informacje.  
11. Zamknięcie obrad. 
 
Porządek obrad stanowi Załącznik Nr 3.  
 
Ad. pkt 2 
Przyjęcie protokołów z obrad poprzedniej sesji  (XIV, XV). 
Radna Pani Anna Tomczak – Na ostatniej sesji wycofano projekt uchwały w sprawie 
członkostwa Gminy Głubczyce w Stowarzyszenie LGD Płaskowyż Dobrej ziemi i chciałam 
zapytać czy to oznacz, że reprezentant nie będzie członkiem tego Stowarzyszenia? Czy 
będziemy zmieniać reprezentanta? Jakie są dalsze losy tej uchwały  
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Oczywiście, będzie osoba z naszej gminy w tym 
gremium. Póki co jeszcze, nie wyznaczyliśmy jeszcze reprezentanta.  
 
Za głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 
Ad. pkt 3 
Interpelacje i zapytania Radnych  
Radny Pan Michał Beleć – Mam  pytanie do Pana Burmistrza - był kiedyś taki temat, żeby 
wybudować na terenie naszej gminy sztuczne boisko pełnowymiarowe Orlika w Głubczycach                       
i urodził się taki pomysł, który spotkał się z aprobatą mieszkańców Bogdanowic - żeby 
wykorzystać infrastrukturę istniejącą już na boisku w Bogdanowicach. Mamy tam oświetlenie, 
są trybuny, jest budynek i żeby postawić tam taki obiekt. Oczywiście jeśli byłaby możliwość 
skorzystać z dofinansowania, to wiadomo przy jakimś zewnętrznym dofinansowaniu, myślę że 
Gmina udźwignęłaby te koszy. I jest pytanie, czy można byłoby to uwzględnić w budżecie na 
przyszły rok? Kolejne moje zapytanie - po dokończeniu ul. Kwiatowej w Bogdanowicach  
niektórzy zrobili sobie skrót przez tą ulicę i nie zważają na  bezpieczeństwo. Widać, że za 
szybko się poruszają tą drogą. Dlatego jest prośba mieszkańców, żeby postawić tam próg 
zwalniający powyżej kurnika na tej ul. Kwiatowej. 
 
Ad. pkt 4 
Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

a) zmian w budżecie na 2025 rok  (druk nr 27/25) 

Zatem Uchwała nr XVI/116/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 23 kwietnia 2025 r.                      
w sprawie zmian w budżecie, została przyjęta. 

Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy. 

Radna Pani Anna Tomczak - Mam pytanie odnośnie tej kwoty, która została zwiększona na 
organizację Dni Głubczyc i dotację na zabytki. To jaka część z tej kwoty przeznaczona jest na 
dotacje na zabytki, a jaka na organizację Dni Głubczyc? 

Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy – 210 tys zł. to jest kwota na dożynki, a 40 tys. zł jest na 
zabytki. Kolejne uchwały będą dotyczyły właśnie tych dotacji 40 tys. zł.   

Radna Pani Anna Tomczak – Ale organizacja Dni Głubczyc, jaka to jest kwota?  
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy – 210 tys zł . 
Radna Pani Anna Tomczak – I to jest ta główna kwota, ile będzie nas kosztowała organizacja 
Dni Głubczyc?  
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy – Szacujemy około 500 tys. zł. 
Radna Pani Anna Tomczak – A pamięta Pani jaka była kwota w tamtym roku? 
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Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy – Mniej więcej trochę większa. Około 600 tys. zł.  
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 1.  
 

b)  zmieniającej uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 
Gminy Głubczyce na lata 2025-2036  (druk nr 28/25) 

 

Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy. 

 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 

Zatem Uchwała nr XVI/117/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 23 kwietnia 2025 r.                      
w sprawie zmieniającej uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 
Gminy Głubczyce na lata 2025-2036, została przyjęta. 

 
c)  wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości, 

stanowiących własność Gminy Głubczyce na czas oznaczony do lat trzech (druk nr 
29/2025) 

 
Radna Pani Justyna Zielińska zwraca się z prośbą o odczytywanie uzasadnień do 

poszczególnych projektów uchwał. 
 
Pan Rafał Zwarycz odczytuje uzasadnienie do projektu uchwały nr 29/2025. 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0 
 
Zatem Uchwała nr XVI/118/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 23 kwietnia 2025 r.              
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości, 
stanowiących własność Gminy Głubczyce na czas oznaczony do lat trzech, została przyjęta. 
 
 

d) udzielenia dotacji Rzymsko - Katolickiej Parafii Podwyższenia Św. Krzyża w 
Bogdanowicach na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 
przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 30/2025) 

 
Radna Pani Justyna Zielińska ponownie zwraca się z prośbą o odczytywanie  

uzasadnień do poszczególnych projektów uchwał. 
 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc omówił projekt uchwały nr 30/2025.  
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0 
 
Zatem Uchwała nr XVI/119/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 23 kwietnia 2025 r.              
w sprawie udzielenia dotacji Rzymsko - Katolickiej Parafii Podwyższenia Św. Krzyża w 
Bogdanowicach na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 
zabytku wpisanym do rejestru zabytków, została przyjęta. 
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e)  udzielenia dotacji Rzymsko - Katolickiej Parafii pw. Krzyża Świętego w Klisinie na 
prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 
wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 31/25) 

 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc omówił projekt uchwały nr 31/2025 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0 
 
Zatem Uchwała nr XVI/120/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 23 kwietnia 2025 r.              
w sprawie udzielenia dotacji Rzymsko - Katolickiej Parafii pw. Krzyża Świętego w Klisinie 
na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym 
do rejestru zabytków, została podjęta.  
 

f) zmieniającej uchwały w sprawie ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 
ratowników OSP (druk nr 32/25)  

 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc omówił projekt uchwały nr 32/2025 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0 
 
Zatem Uchwała nr XVI/121/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 23 kwietnia 2025 r.              
w sprawie zmieniającej uchwały w sprawie ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 
ratowników OSP, została podjęta.  
 
 
Ad. pkt 5 
Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Głubczycach za 2024 rok. 
Sprawozdanie omówiła Pani Bożena Ziółkowska Kierownik OPS w Głubczycach.  
 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc dziękuje pracownikom Ośrodka Pomocy Społecznej za 
pracę, zaangażowanie i pomoc podczas powodzi.   
Radni bez uwag przyjęli sprawozdanie. 
 
Ad. pkt 6 
Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Głubczyce za rok 2024. 
Ocenę zasobów pomocy społecznej Gminy Głubczyce za rok 2024 omówiła Pani Bożena 
Ziółkowska Kierownik OPS w Głubczycach.  
Radni bez uwag przyjęli ocenę zasobów pomocy społecznej. . 
 
 
Ad. pkt 7.  
Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej z podejmowanych działań w okresie 
międzysesyjnym.  
Radni przyjęli Informacje Przewodniczącego. 
 
 
Ad. pkt 8.  
Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 
Radni przyjęli sprawozdanie.  
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Ad. pkt 9.  
Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Jeżeli chodzi o sprawę tego pełnowymiarowego boiska-  
taka propozycja padła bodajże 2 lata temu. Była to propozycja żeby wspólnymi siłami                             
4 wszystkich gmin naszego powiatu  zbudować boisko ze sztuczną nawierzchnią w Głubczycach 
Sadach. Była tam wtedy obietnica, że to może być dofinansowane przez Opolski Związek Piłki 
Nożnej za pośrednictwem pewnie Ministra Sportu. Kwota tego dofinansowania wynosiłaby 
milion zł. Ja wtedy nie zgodziłem się na tą propozycję, ponieważ nie chciałem doprowadzać do 
tego, żeby znowu była to jakaś spółka nie do końca sformalizowana (po doświadczeniach jakie 
mamy na orliku gdzie my jesteśmy właścicielem, często jest trudno się porozumieć kiedy i kto 
ma trenować, bo tak się dziwnie składa że np wszyscy chcą trenować w poniedziałek), a druga 
sprawa jest taka, że później kiedy trzeba to boisko utrzymywać to różnie to bywa z podziałem 
kosztów. Uważam, że jeżeli ma być boisko pełnowymiarowe, to lepiej żeby był jeden gospodarz 
np. Gmina Głubczyce. Oczywiście trzeba mieć też z tyłu głowy ta świadomość, żeby znaleźć 
rzeczywistego gospodarza który najtańszym kosztem będzie to boisko utrzymywał. Więc jeżeli 
tutaj pada taka deklaracja ze strony mieszkańców Bogdanowic to to jest sprawa do rozważenia               
i muszą być spełnione przynajmniej te dwie przesłanki, czyli: gospodarz i dofinansowanie. Cały 
koszt budowy boiska uważam za zbyt duży. Jeżeli chodzi o ulicę Kwiatową to swego rodzaju 
jest to paradoks, który nie po raz pierwszy w naszej gminie funkcjonuje. Chodzi tutaj o to, że 
dopóki droga jest w nie najlepszym stanie, to mieszkańcy narzekają że są dziury, albo że ciężko 
się jeździ. Jak droga jest zrobiona to narzekają, że jest niebezpiecznie bo rzeczywiście niektórzy 
przesadzają z jazdą. Jeżeli będzie zgoda i chodzi tutaj również o ustawienie tego progu. Więc, 
jeżeli będzie wola mieszkańców co do tego i wyrażą zgodę w jakim miejscu go postawić to 
oczywiście po spełnieniu tam pełnych wymogów, możemy taki próg postawić 
 
 
Ad. pkt 10.  
Wolne wnioski i informacje.  
Radna Pani Anna Tomczak –Czy my wiemy, bądź jakoś mierzymy, bądź jesteśmy w stanie jakoś 
mierzyć frekwencję na Dniach Głubczyc? Ile osób bierze udział?  
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Nie, tak dokładnie nie będziemy mogli zmierzyć. 
Radna Pani Anna Tomczak – A mamy jakąkolwiek wiedzę na ten temat, ile ludzi uczestniczy                 
w tych Dniach Głubczyc?  
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc - Jeżeli chciałaby Pani wiedzieć czy to było 5 000 czy                
10 000 to trudno to jest powiedzieć. Wiemy, że na przykład w porównaniu do poprzednich lat 
frekwencja na ostatnich Dniach Głubczyc była zdecydowanie większa, ale to ze względu na 
gwiazdę która była. Przyjechali ludzie z zewnątrz, była kolumna samochodów przed tym całym 
występem sięgająca prawie kilometra od strony Kędzierzyna.  
 
Radny Pan Zbigniew Serwetnicki składa podziękowania Prezesowi i pracownikom Usług 
Komunalnych za sprawne naprawienia Alejek w parku w Głubczycach po powodzi oraz dziękuje 
również wszystkim uczestnikom, którzy wzięli udział w tegorocznym budżecie obywatelskim.  
 
Radny Pan Marek Monasterski poruszył temat toalety przy strzelnicy w Lesie Marysieńka. 
Radny Pan Ryszard Tkacz poinformował, że Strzelnica w Lesie Marysieńka jest w gestii 
Zakładu Karnego w Głubczycach, a taką toaletę na potrzeby szkoleń mogliby sobie zamówić. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej informuje, iż otrzymał wniosek z dnia 23.04.2025r. Pani Danuty 
Dobroczyńskiej-Wierzgacz  dotyczący dopuszczenia do głosu na Sesji Rady Miejskiej. 
Przewodniczący nie udzielił głosu Pani Danucie Dobroczyńskiej - Wierzgacz.    
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Radna Pani Justyna Zielińska apeluje o wysłuchanie mieszkańców i udzielenie głosu osobom 
zainteresowanym. 
 
 
Ad. pkt 11.  
Zamknięcie obrad. 
 
Zatwierdzony porządek obrad  został zrealizowany, wobec czego Przewodniczący obrad sesji 
Rafał Zwarycz zamknął XVI Sesję Rady Miejskiej. 
Obrady zakończyły się o godzinie  16.00 
 
 
Protokołowała:   Sekretarz obrad:    Przewodniczący Rady Miejskiej: 
         
Katarzyna Kurek  Marek Monasterski                        Rafał Zwarycz 
 

 
Transmisja obrad dostępna na stronie: 
https://transmisjaobrad.info/videos/22579/xvi-sesja-rady-miejskiej 


